Добрый день, уважаемые участники круглого стола!

Очень сложно заниматься вопросами воспитания духовности и нравственности при зомбировании населения телевизионными программами наподобие «Дом-2». Единственный способ – это отвлечь население от телевизора и желтой прессы, от праздного времяпровождения. А как это сделать, мы хотим поделиться собственным опытом.
У чернореченцев есть замечательный девиз: «У нас славное прошлое, стабильное настоящее, и будущее строить нам!» Как видите, эти три временные составляющие для нас очень важны. История нашего села связана со становлением оренбургского  казачества, поэтому сохранение историко – культурного наследия для чернореченцев не пустая фраза. В программе «Культура села Черноречье на 2008-2010 годы» включены мероприятия в данном направлении. В Чернореченском Доме культуры в 2004 г. создан Центр досуга детей и молодежи «Вдохновение», в котором занимаются около 120 воспитанников, 81 человек молодежи и лиц старшего возраста. Наши самодеятельные артисты не раз выезжали с концертами в соседние села, посещали Дом – интернат для инвалидов и пенсионеров г.Оренбурга. 
Также совместно с общественными объединениями проводятся мероприятия, направленные на укрепление содружества жителей села – Дни семейного отдыха, например, День рыбака, День грибника, День семьи и др.
Мы никогда не подходим формально к проведению даже самого малозначительного события и планируем мероприятия комплексно. Пример, День защитника Отечества: 

-проведение праздничного вечера «Солдат всегда солдат»;

-спортивные соревнования;

-тематическое культурно – массовое мероприятие (письма в в/ч, видеосюжет из армии, созваниваемся с в/ч);

-публикации в местной газете.
Одной из традицией в селе стали старинные свадебные обряды, которые до сих пор сопровождают молодоженов в самый памятный  и счастливый день их жизни. В этом большая заслуга народной фольклорной группы «Казаченька», которая объединила любителей казачьей песни. Ежегодно в сентябре мы празднуем День села (с 2001 г.), и вместе вспоминаем историю нашего небольшого, но самобытного села, подпитываясь и заряжаясь энергией далекого прошлого. 
Мы любим Пушкинский праздник, который проводится летом на природе. В Доме культуры оформлена комната-музей, посвященная А.С. Пушкину, казачьему быту, была открыта в 1994 г. По проекту Молодежного парламента готовится к открытию сельский музей.
С 2000 г. издается газета  «Чернореченский вестник». Главная задача - обеспечить информирование населения. Авторами материалов стали педагоги, работники Дома культуры и библиотеки. В ней публикуются статьи о проблемах воспитания подрастающего поколения, успехах юных талантов. Пример: в 2010 г. В каждом номере газеты была рубрика «На встречу 65-летия Победы», где публиковались материалы о ветеранах и тружениках тыла, готовили учащиеся школы. В газете печатаются и материалы о негативных фактах (пример, девочки бродяжничали, девушки дрались на дискотеке). 
Правильное отношение к своему здоровью, здоровому образу жизни -  немаловажно для духовного роста. Вот несколько примеров плодотворного сотрудничества общества, власти и бизнеса в направлении формирования ЗОЖ:

-строительство хоккейной коробки совместными усилиями жителей села и (гелиевый завод (дир. Молчанов С.А), газзавод  (дир.Трынов .М.), Газпротранс (Бахарев А.П.);

-строительство Оренбургским филиалом ООО «Газпромтранс» (директор Бахарев А.П.) спортивного зала «Юниор».
Совместными усилиями молодежи и администрации оборудован тренажерный зал «Атлет», в вечернее время в Доме культуры для подростков и молодежи работает клуб «Импульс» (настольный теннис, бильярд, шашки, шахматы), на протяжении 3-х лет проводятся ежегодные Сельские спортивные игры (ежегодно более 200 участников). В течение 9 месяцев пять команд соревнуются в силе и ловкости, проводится 7 спартакиад. Проведение спартакиады «Молодое Черноречье» (более 100 участников). В этом году впервые стартовали летние детско – юношеские игры. Сельский «Папа, мама, я – спортивная семья» стал традицией. Семья Тузиковых дважды становилась победителем районных соревнований. Все это отражено в  муниципальной программе «Спортивное Черноречье».

За многие годы в селе сложились комфортные условия. Причем, важным, считаю, - вклад в благоустройство самих жителей села. Это и строительство двух детских площадок, благоустройство территории кладбища, спортивного комплекса «Юниор», что называется всем миром. Цветущие клумбы, множество зеленых насаждений возле дворов чернореченцев, ежегодно проводится конкурс «Лучший двор». Каждый старается не просто посадить цветы, но и составить из них художественные композиции. 

Отношение к сохранению истории – одна из важных частей духовно – нравственного воспитания. В 2001 г. была издана книга Аллы Федоровой «На рубеже веков», в которой были рассказаны исторические и современные факты о селе, чернореченцах. Любая успешно реализованная идея всегда рождает новые замыслы. После этой книги была издана следующая - Н. Волженцева «Чернореченски кокурки» (так на местном диалекте издревле называли  деревенское печенье), в ней рассказывается о богатых традициях казачьего села. (Выступление «Казаченьки»)

Интересным опытом в этом направлении можно считать издание книги А. Рябковой «Казара» о родословной коренной казачьей семьи. (Материалы публиковались в «Сельских вестях»)

Недавно начата реставрация памятника Победы,  и выяснили, что не все фамилии наших фронтовиков – односельчан увековечены на Стене Памяти. На призыв о помощи сразу же откликнулся Совет ветеранов (Рябкова А.Н.) и была начата работа в этом направлении, и опять родилась новая идея. А почему бы нам не создать Книгу памяти села, в которой будет рассказано о фронтовиках  и тружениках тыла. Сейчас силами Совета ветеранов собран богатейший материал, и думаю, что к следующему юбилейному году мы обязательно издадим Книгу памяти. Не это ли вклад в воспитание духовности и нравственности?!
Муниципальная программа «Семья» направлена на восстановление в обществе ценности брака, семьи, престижа материнства и отцовства, возрождение отечественных культурно-семейных  и православных традиций. (Празднование Крещения Господня, престольного праздника – почитание Казанской Иконы Божией Матери, Дня семьи, чествование свадебных юбиляров …..) 
В селе расположен храм Казанской Иконы Божией Матери – духовный, архитектурный и исторический памятник Оренбуржья 19 века. Храм посещают туристы, которые приезжают к нам. Несколько лет шаг за шагом ведутся работы по восстановлению храма, что называется «всем миром» (это и сбор пожертвований, проведение субботников, помощь спонсоров).
Японский профессор Тоёкава Коичи, изучавший историю казачества был изумлен, когда в Черноречье его встретили кадеты в красивой военной форме. Еще больше он удивился, когда узнал, что это воспитанники чернореченского кадетского класса. И первое, что он спросил: «Их учат в школе только боевым искусствам?». Мы рассказали ему о богатых культурных, нравственных и духовных традициях казаков, с которыми знакомятся кадеты.   
Чернореченское станичное казачье общество объединяет более 200-х чернореченцев. В память о наших предках – казаках в 2006 г. открыт памятник оренбургским казакам, первый памятник казакам в нашей области. 
На территории села образованы и действуют общественные объединения: 
-Молодежный парламент, (избран в феврале 2009 г., проведены выборы)
-Совет ветеранов (избран на собрании);
-Общественная комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав (утверждена Распоряжением администрации) 
-Совет женщин (избран на общем собрании жителей села)
-Казачье общество

-Общественный совет при главе муниципального образования ( в состав входят председатели общественных объединений, представители бизнеса, органов власти, руководителей образовательных и культурных учреждений)
Каждое из них объединяет определенные слои населения и их деятельность направлена на решение проблем той или иной группы жителей. Приходилось не раз слышать, что такие общественные объединения во многих муниципалитетах существуют формально. Совсем по-другому можно организовать их работу. Одним из основных принципов их организации в Черноречье стал территориальный, то есть представители от каждого округа включены в данные объединения и являются первыми помощниками депутатов в решении различных проблем.  

 Объединения созданы для активизации различных слоев населения, взаимодействия с органами местной власти, образовательными и культурными учреждениями, и, конечно же, для решения вопросов местного значения общими усилиями, в т. ч.  с помощью общественной экспертизы нормативных правовых актов и выдвижения законодательных инициатив. 
Совет женщин.
На контроле СЖ состоят семьи риска, которые ежемесячно посещаются,  организация рейдов на дискотеки - меры по соблюдению Закона о комендантском часе, участие в работе комиссии по распределению мест в дошкольном учреждении, проведение конкурса «Самое трудолюбивое подворье», проведение акции «Соберем ребенка в школу». В Совет женщин обращаются с жалобами, предложениями и просьбами. Ни одну просьбу не оставили без внимания. Обращались за помощью в различные учреждения и организации за помощью в Управление социальной защиты населения, В Оренбургское РОВД, в Центральную районную больницу,  в администрацию сельсовета, в Совет депутатов.

 Совет ветеранов.
Посещение семей с престарелыми людьми, злоупотребляющими спиртные напитки, организация и участие в сельских праздниках, правотворческая инициатива), поздравление именинников, благоустройство места захоронения учительницы Востриковой, проведение встреч по обмену опытом с другими селами, неоднократно выходили с предложениями  в Совет депутатов.
ОКДНиЗП:
- представление интересов несовершеннолетних, семей в судебных заседаниях, работа с неблагополучными семьями, рассмотрение материалов по ходатайству школы (в 2010 г. - 6 материалов). На контроле стоят 4 семьи, из них одна состоит на учете в ПДН, сотрудничество с образовательными учреждениями.
Поощрение заслуг жителей села через общественное признание. Учреждены муниципальные награды: муниципальные знаки «Труженику тыла», «Детям войны», вручены в честь 65-летия Победы, медаль «Материнство».
Стараемся идти в ногу со временем. Создан свой сайт, в котором собран богатейший историко – культурный материал. К нам пишут родственники коренных чернореченцев из других регионов России, из-за рубежа. Мы рады, что интерес к своим корням не иссякает. 
Столько копий сломано о пользе и вреде Интернета. Вслушайтесь в следующие слова: «Сёня, зара, послезара, дёш, чё…» - это не инопланетяне разговаривают, это наши дети так общаются в Интернете. Сегодня стало нормой общение посредством Интернета. Надо использовать этот огромный ресурс. Организация блога, Интернет - сообществ для позитивного общения с подрастающим поколением. Пример «Компьютерный ликбез». (волонтеры)
Считаю, создание сплоченного гражданского общества, использование местных ресурсов (человеческих, исторических, природных и др.) – вот  первые шаги в воспитании гармоничной, духовной и нравственной личности.
Формула проста: «Только объединившись вместе идти вперед!»

Предложения:

1. Разработка муниципальных программ на уровне района, а затем и на местном уровне в области духовно-нравственного воспитания.
2.Учреждение муниципальных наград, направленных на повышения престижа материнства и отцовства, увековечения трудовых и боевых заслуг.

3. Учредить ассоциацию многодетных матерей Оренбургской области на базе Оренбургского района для повышения престижа материнства.

4. Провести фестиваль – смотр сельских газет для развития муниципальной прессы в районе.
5. Учредить конкурс среди муниципальной прессы «На лучшее освещение вопросов духовно – нравственного воспитания подрастающего поколения»

Спасибо за внимание!
Цифры и факты
 2007 г. – 31 чел. (что составляет 21 чел. на 1 тыс. населения) 
2008 г. – 35 чел. (23 чел. на 1 тыс., 12, 1 в России); 
2009 г. – 24 чел. (16 чел. на 1 тыс., в России – 12,4). 
Естественная прирост населения с 2002 года.

Рост рождаемости над смертностью населения за последние 3 года составил 27 чел., то есть ежегодно в среднем родилось на 9 чел. больше, чем ушло.
Многодетные семьи 24 (78 детей)
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