Дата проведения: 17 апреля 2014г.

Место проведения: Областной дворец им. Поляничко

Мероприятие: областной инструктивно-методический семинар «Лето- 2014. Цели. Задачи. Приоритеты»,
Межведомственное взаимодействие в сфере организации летних смен ЛДП «Росток надежды» (МБОУ «Чернореченская СОШ»

СЛАЙД 1

Любой вид деятельности приносит положительные результаты лишь в том случае, когда это целенаправленный и системный процесс. Для нас организация летнего отдыха учащихся на базе Чернореченской школы – это одна из составляющей образовательной деятельности, которая обеспечивает непрерывность образовательного процесса. Для того, чтобы начать движение вперед и ступать последовательно к цели необходимо разработать  нормативно-правовую базу. 
СЛАЙД 2

СЛАЙД 3

Что мы и сделали в первую очередь: на основании Программы развития учреждения «Школа социокультурного диалога «Созидаем мир» разработана программа лагеря с дневным пребыванием детей «Росток надежды». Цель программы – это создание условий для полноценного отдыха, оздоровления детей, развития их внутреннего потенциала и творческих способностей детей.
СЛАЙД 4
Ежегодно по окончанию учебного года учащиеся начальной и основной школы получают путевки  в лагерь дневного пребывания «Росток надежды». Этот незатейливый красочный листок создает неповторимое ощущение наступающего летнего отдыха. В путевке описаны все требования к организации летнего отдыха в нашем лагере, режим работы, что необходимо иметь с собой, это своеобразная памятка для детей и родителей. Чтобы попасть в лагерь родители заблаговременно заявляют об этом, потому что эта форма организации летнего отдыха зарекомендовала себя на отлично. Бывают случаи, когда ребята отдают предпочтение школьному лагерю, а не загородному.

Каникулы играют весьма важную роль в системе непрерывного образования."В воспитании нет каникул” – эта педагогическая формула становится правилом при организации детского летнего отдыха, а заодно и правилом творческого подхода к каникулам – радостному времени духовного и физического развития и роста каждого ребенка. Пришкольный лагерь дневного пребывания – одна из наиболее востребованных форм отдыха детей в сельской местности. Пришкольный лагерь создает условия для  развития творческого потенциала детей, совершенствования их личностных возможностей, приобщения к ценностям культуры, вхождения в систему социальных связей, воплощения собственных планов, удовлетворения индивидуальных интересов в личностно значимых сферах деятельности. Лагерь выполняет очень важную миссию воспитания и развития детей.
 В Чернореченской школе пришкольный лагерь функционирует более 10 лет. В 2013 году мы приняли участие в областном смотре-конкурсе «Лучший лагерь Оренбуржья и стали победителями.
СЛАЙД 5
Летний лагерь – это воспитание трудолюбия и любви к малой родине через социальное проектирование. Например, наш проект по благоустройству школьного двора «Красота своими руками» отмечен как один из лучших.
СЛАЙД 6
СЛАЙД 7
СЛАЙД 8
СЛАЙД 9
Программа 21- дневного пребывания учащихся в лагере насыщена 

спортивными, познавательными, развивающими мероприятиями, играми, экскурсиями, которые способствуют активному отдыху воспитанников, а главное формируют духовно-нравственную творческую личность. Это выездные экскурсии в Музей истории Оренбурга, в парк «Салют, Победа!», в музейный комплекс «Национальная деревня». Нравится ребятам летнее катание на коньках  в  ледовом дворце «Олимпиец» (п.Пригородный). С целью повышения правовой грамотности были организованы поездки школьников в налоговую инспекцию. 
Зачастую в пришкольных лагерях работают учителя, которые,  во- первых, в течение учебного  года уже устали, во-вторых, имея на вооружении определенный арсенал методов и приемов воспитания и обучения детей, их же используют в лагере. В результате дни лагеря очень внешне напоминают учебные дни. Для того чтобы изменить ситуацию и сделать дни каникул для детей привлекательными, кроме учителей, в лагере трудятся педагоги дополнительного образования Районного дома детского творчества, районной детско-юношеской спортивной школы и Центра «Вдохновение» села Черноречье. Всего в лагере ежегодно работает более 20 человек: это начальник лагеря, старшая вожатая, воспитатели, педагоги дополнительного образования, библиотекарь, техперсонал.
СЛАЙД 10
СЛАЙД 11
Кроме того, замечательно справляются с этой деятельностью ученики-волонтеры, представители ученического самоуправления. План работы выстроен таким образом, что к воспитанникам ежечасно приходит новый педагог со своими идеями. Учеников-волонтеров также необходимо обучать. Обучение мы организуем ступенчато. Лидер ученического самоуправления обучается  в областной очно-заочной школе «Лидер», пять активистов занимаются в районной очно-заочной школе «Лидер», в свою очередь они передают в школе  свои знания лидерам ученического самоуправления.
СЛАЙД 12
Важным условием реализации данного вида деятельности является расширение образовательного пространства. Деятельность лагеря не должна ограничиваться только образовательным учреждением, на базе которого он открыт. На сегодняшний день мы активно сотрудничаем как с культурными учреждениями села (Центр творчества «Вдохновение», дом культуры села Черноречье, спортзал «Юниор», сельская библиотека, храм иконы Казанской Божией Матери), так и с культурными учреждениями района и области (музеи, театры, спорткомплексы и др.)

СЛАЙД 13

СЛАЙД 14

Организация социального партнерства с указанием сферы деятельности представлена в схеме. 

СЛАЙД 15

СЛАЙД 16

Плодотворное взаимодействие с Центром «Вдохновение» это участие в сельских мероприятиях, которые проводятся в летний период:

-День защиты детей (участие в игровой детской ярмарки «Счастливое детство»)
-Конкурс «Зернышко» (творческий конкурс для детей дошкольного и младшего школьного возраста, проводится на протяжении 10 лет)

-Пушкинский праздник(конкурс чтецов, участие в представлении)

-День памяти и скорби (митинг, возложение цветов);

-День физкультурника (легкоатлетическая эстафета, где участвуют жители всех возрастов);

-Летняя детско-юношеская спартакиада (соревнования по футболу, баскетболу, волейболу, настольному теннису)

Кроме того, ежегодно воспитанники лагеря посещают межрайонную инспекцию федеральной налоговой службы России №7 по Оренбургской области, где принимают участие в инсценированном представлении. 
СЛАЙД 17

Так как мы живем в сельской местности, и важным направлением для нас является трудовое воспитание, сотрудничаем с организациями, где учащиеся могли бы получить дополнительную информацию о профессиях, людях труда. В этом году мы активно сотрудничали с Управлением технологического транспорта и специальной техники общества «Газпром добыча Оренбург». Совместными усилиями восстановили родник «Чернореченский». Кроме того, дети благоустраивают территорию памятников села Черноречье.   
И еще одно важное направление деятельности в организации работы лагеря – это формирование положительного имиджа учреждения через СМИ. В районной газете «Сельские вести» и местной  «Чернореченский вестник»  мы публикуем материалы о летнем отдыхе в нашем лагере.
На сегодняшний день мы имеем финансовую поддержку со стороны органов власти села Черноречье в размере 27 тысяч рублей. Данные средства расходуются на горюче-смазочные материалы, организацию экскурсий, материалы для детского творчества, настольные игры. Ежегодно дважды (в мае и августе) руководство школы заслушивается на заседаниях Совета депутатов муниципального образования  Чернореченский сельсовет об организации летней занятости учащихся, в том числе, о работе лагеря. Помогают индивидуальные предприниматели села Черноречье, которые выделяют сладкие призы. 

Формула успеха: знания 
+ креативность* опыт  и коллектив единомышленников = положительный результат. 

СЛАЙД 18
Желаю всем успеха! Спасибо за внимание!
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