Известно мне: доступен гений для гласа искренних сердец
На базе Чернореченской школы два года назад по инициативе и поддержке аграрного университета и лично профессора, заведующей кафедрой истории, человека инициативного и творческого Аллы Владимировны Федоровой, открыт филиал музея «Капитанская дочка». Двери комнаты-музея всегда распахнуты  для поклонников творчества русского гения, побывали здесь и почетные гости: вице-губернатор Димов Олег Дмитриевич, заместитель министра образования Озерова Ольша Петровна, военный комиссар Вербицкий Дмитрий Геннадьевич, и многие другие. Гости дали высокую оценку деятельности музея. Самые активные посетители музея - это учащиеся Оренбургского района и студенты. Музей еще молод, экспонатов пока еще немного,  одним из ценнейших экспонатов, несомненно, стал томик «Капитанской дочки», изданный на японском языке, который подарил музею профессор  Токийского университета Тоекава Коити.
В 2013 году рядом с музейной комнатой появилась экспозиция «Капитанская дочка», на одной из  стен изображена карта маршрута Александра Сергеевича из Петербурга в Оренбург и обратно, где расположена  и станица Чернореченская. Как известно, большинство казаков Чернореченской встретили Пугачева «с хлебом и солью», в рабочих материалах Пушкина также упоминается наше село. И мы гордимся, что такие знаменательные события происходили на территории нашей малой родине. Более 20 лет в день рождения Александра Сергеевича в селе проводится районный пушкинский праздник. Также в экспозиции представлены стенды, материалы которых посвящены великому русскому поэту, Емельяну Пугачеву, Николаю Александровичу Волженцеву, поэту, прозаику, чернореченцу и члену Союза писателей России. Среди учащихся проведен конкурс рисунков, посвященный  творчеству Пушкина, лучшие работы также представлены на экспозиции. Учащаяся школы Гордиенко Елизавета данную проектную деятельность представила на Всероссийском конкурсе «Лучший лидер ученического самоуправления» в городе Москва. Из 30-ти участников вошла в пятерку победителей финала. 
Творчество Александра Сергеевича, исторические события времен Пугачева рождают много идей для юных исследователей. Так, учащаяся нашей школы Баранова Мария в прошлом году работала над темой «Пушкинское наследие в жизни чернореченцев», работа представлялась на различных конкурсах, в которых становилась победителем или призером. Наиболее весомая оценка данной работы - это, конечно, представление ее на всероссийском конкурсе научно-исследовательских работ имени Дмитрия Ивановича Менделеева в городе Москва, получен диплом финалиста и медаль. 
Делегация нашей школы посетила филиал музея «Капитанская дочка» в селе Татищево, узнали много интересных фактов, побывали на екатерининском мосту,  подружились с творческим коллективом школы.
Ежегодно  осенью в школе проводятся межвузовские научные пушкинские чтения. Из года в год растет число участников конференции, в прошлом году приняли участие аграрный и педагогический университеты, медицинская академия, институт искусств, а также учащиеся Чернореченской школы. Ученица 11 класса Долгова Юлия выступила с докладом на тему «Роль чернореченских казаков в историческом развитии России» на пятых международных пушкинских чтениях, которые состоялись в музее «Капитанская дочка» в Саракташе.  Считаем, что именно на таких форумах и встречах ребята лучше узнают историю родного края. 
Деятельность  филиала музея освещается в средствах массовых информации, таких как, районная газета «Сельские вести», школьная газета, на официальных сайтах Оренбургского района и Чернореченской школы.  

В преддверии 215 годовщины со дня рождения любимого поэта  детей и взрослых Александра Сергеевича Пушкина, коллектив Чернореченской школы и аграрного университета пригласили принять участие учащихся школ Оренбургского района в акции «Читаем «Капитанскую дочку», которая состоится 6 июня 2014 г. в 12.00., и предложили каждому жителю Оренбургского района от мала до велика в это время открыть немного подзабытую повесть «Капитанская дочка» и окунуться в мир пушкинских героев.
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