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Гонышева И.В.,

 директор МБОУ «Чернореченская СОШ»

Как стать лидером в школе, обществе, на рабочем месте? Чем необходимо руководствоваться и как действовать, чтобы тебе доверяли, за тобой шли? Вопросы, отнюдь, не праздные, и для нас, педагогов, самые актуальные. За десятилетия буквально стерта система воспитания и «взращивания» лидеров. В памяти еще советская система ученических активов, деятельность октябрятских, пионерских и  комсомольских организаций. Лично для меня это была настоящая школа воспитания лидерских и деловых качеств. В моей профессиональной и общественной деятельности эти навыки пригодились, и я благодарна той системе. 

Сейчас становится очевидным, что со школьной скамьи можно и нужно воспитывать лидера. Пройдя серьезные отборочные испытания,наше учреждение оказалось в финале Всероссийского конкурса ОО, развивающих ученическое самоуправление. До последнего момента не верила в то, что команда формируется именно в таком составе: директор, заместитель и лидер-учащийся. Казалось, у директора столько дел, что, если честно, ему не до  ученического самоуправления. И очень важно, что мы, руководители, которые приехали на конкурс (а были не все директора) понимали важность данного направления деятельности и поддержали наших лидеров-учащихся. Самое главное, что дал конкурс — это общение с коллегами. География конкурса широка: от Калининграда до Сахалина, от Мурманска до Оренбуржья, контингент участников также велик: от крупных гимназий, лицеев до небольших сельских школ. Форма представления опыта организации ученического самоуправления разнообразна: от театрализованных миниатюр и телевизионных репортажей до рэпа и современных компьютерных технологий. Каждая команда была по своему интересна и привлекательна, в зале присутствовал дух сопереживания и поддержки. Образовательные организации, участвующие в очном этапе, уже стали победителями, лучшими учреждениями, у которых было чему поучиться. Всё тепло крымского солнца привезла с собой команда из г.Ялта, которая была по-настоящему яркой. Команда лицея г.Иваново, завершавшая конкурсные выступления, на сцене создала впечатление присутствия большой группы поддержки лицеистов через использование компьютерных технологий. Мы были удивлены и восхищены опытом коллег. Так, небольшая подмосковная гимназия «Тарасовка» (300 учащихся), занявшая первое место, сотрудничает с благотворительным фондом и совместными усилиями за 4 года было собрано 1,5 млн рублей на благотворительные цели, для чего проводились ярмарки, концерты, спектакли.

Перед отъездом вместе с членами нашей команды повторили технологию фандрайзинга и обратились с просьбой помочь в организации поездки к молодому руководителю, победителю конкурса «Золотой кадровый резерв России», директору ООО «Мужичья Павловка» Максиму Александровичу Коршунову, который выделил денежные средства на проезд к месту проведения конкурса и обратно, проживание и питание финансировалось организаторами.  

Социальное партнерство — один из приоритетов управленческой политики учреждения. Наши проекты поддерживают социальные партнеры учреждения: ООО «Краснополье» (директор Жильников А.М.), ООО «Земляки» (директор Донскова Т.В.), ООО «Газпромтранс» (директор Бахарев А.П.), ООО «Газпром добыча Оренбург» (руководители предприятий М.М.Морозов, С.А.Молчанов, А.С.Тищенко), депутат районного Совета депутатов П.В. Давыдов. Нам было чем поделиться с другими образовательными учреждениями, прежде всего это наши социально значимые проекты:  установка барельефа земляка, воина-интернационалиста, кавалера ордена Красной Звезды А.Гонышева, разработка и изготовление флага школы, оформление экспозиции «Капитанская дочка», восстановление родника «Чернореченский» и другие. Реализация проектов невозможна без  участия ученического самоуправления, родительской общественности, наших социальных партнеров.

Мы стали вторыми, такая оценка компетентного жюри нашей работы в этом направлении, дает право считать, что мы на верном пути. Анализируя состав нашей команды, радуюсь, потому что председатель Ученической думы Е.Гордиенко вошла в пятерку призеров Всероссийского конкурса лидеров ученического самоуправления, Бочкарева Т.Р. - заместитель директора — победитель областного конкурса «Лидер в образовании Оренбуржья — 2013», Гонышева И.В. - директор - победитель областного конкурса «Лидер в образовании Оренбуржья — 2015». Получилась «звездная» команда лидеров ученического, педагогического и управленческого уровней, которой можно доверять, идти вместе в одном направлении и добиваться высоких результатов.

К чувству удачи и победы примешивается чувство сожаления, что конкурс завершен. Вот это послевкусие длится и длится, и я с радостью осознаю, что крепнет дружба коллег от Сахалина до Калининграда, продолжается общение в социальных сетях, рождаются новые проекты и осуществляются новые замыслы.

Что дало участие в конкурсе лично для меня, как руководителя? Бесценным подарком для меня стало множество идей для воплощения в нашей школе. Это уверенность в том, что и в дальнейшем мы продолжим «взращивать» настоящих лидеров, которые в будущем внесут свой вклад в развитие нашей области и государства.

