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Посвящение Педагогу…

Сегодня беседовали с молодым педагогом, проблемы, проблемы, проблемы… Их много, а путей решения в практике педагога ещё маловато. И вот достигнута одна маленькая педагогическая победа, следующая, еще одна... Только такими не торопливыми шажками можно прийти к большому педагогическому успеху и таланту. А их, молодых в школу за последние годы пришло немало: учитель химии Бабаева М.М., педагог-организатор ОБЖ АжибаевА.Ж., учитель истории Мещеров Ч.Т., учитель иностранного языка Мирошникова А.В.,  из них наши чернореченские - особенная надежда и гордость: учитель физической культуры Спасенкова П.А., учитель начальных классов Соболева Е.В.,  учитель биологии Чернова К.А., Успехов вам, наша молодежь, на ниве просвещения!

Начало сентября для школы, как время половодья. Всё бурлит, пенится и волнуется. У школяров интерес один: а новые учителя в школе будут? Кто они и какие: строгие, требовательные, знающие??? И у нас в этом году нашего педагогического полку прибыло. Учитель математики Муравьев С.С. - молодой, требовательный, компетентный, приехал из соседнего Переволоцкого района после реорганизации местной школы в начальную. Учителю начальной школы Синицыной М.С. достался не самый легкий фронт работы. Это раньше наши малыши отличались кротостью и усидчивостью, а сегодня - это смышлёные, озорные и весьма подвижные ребята. На их бесконечные «Почему и зачем?» квалифицированно может ответить только педагог с красным дипломом, обучающийся в аспирантуре,  Мария Сергеевна Синицына. 
Два года назад молодой педагог по образованию сказала, что довольна своей работой в системе дополнительного образования и работать в школе учителем особого желания не испытывает. Так я познакомилась со Светланой Анатольевной Шустер, с которой на тот момент наметили взаимодействие, как с педагогом дополнительного образования. А теперь это непросто замечательный учитель русского языка, но и перспективный заместитель директора по дошкольному образованию. Получив богатый опыт управленческой деятельности, будучи руководителем ЦД «Вдохновение», в качестве заместителя директора по учебно-воспитательной работе вернулась в альма-матер  Ирина Николаевна Малина, ведь она и выпускница нашей родной школы. Я знаю, что, несомненно, будет и обновление, которое всегда приходит с новыми людьми в коллектив. 

Кстати, о выпускниках нашей школы, их тоже стало больше, каждый четвертый сотрудник учреждения - наш выпускник, который душой болеет за порученное дело. Сегодня наметилась положительная тенденция - выпускники хотят получить педагогическую профессию. В этом году наш выпускник Бочкарев Александр поступил в педагогический университет на специальность «Физическая культура и ОБЖ». И два учащихся 11 класса мечтают стать учителями. Школа прирастает своими выпускниками, а это просто замечательно! 

 Сегодня двадцать пятый день учебного года, постепенно школьная жизнь﻿ входит в своё русло и упорядочивается и можно наблюдать, как изо дня в день мы входим в обычный для нас режим, берем курс «Вперед!» под руководством умелых, грамотных учителей с фундаментальным запасом педагогических знаний. Конечно, это учитель физики Панфилова Раиса Сайфутдиновна, находящаяся на заслуженном отдыхе, но не покидающая свою трудовую вахту 42 года, учитель истории Сакмаркина Татьяна Григорьевна,  которая и по настоящий момент вносит свой неоценимый вклад в историческое краеведение, наш архивариус. Уроки русского языка и литературы Елены Леонтьевны Костюшко всегда отличаются вдумчивостью, целостностью и разнообразием. А еще в нашей школе работают педагоги, преданные своему рабочему месту, это учителя начальных классов Числова Ольга Карловна  и Гонышева Светлана Владимировна, у которых в трудовой книжке одна запись о приеме на работу в Чернореченскую школу. Вот и трудятся оба педагога в Черноречье 32 и 23 года соответственно, вот такая арифметика. Если подсчитать с точки зрения статистики, то Ольга Карловна выпустила 144 чернореченских ученика, а Светлана Владимировна - 90. Педагоги «началки» (как ласково называем их мы) славятся долголетием и верностью выбранной профессии. Учитель начальной школы Мякутина Раиса Михайловна более 30 лет учит и воспитывает малышей. Для Раисы Михайловны характерны дружелюбные отношения с родителями, они всегда отзывчивы на ее просьбы, а ребята любят и уважают ее за требовательность и умение научить и подсказать каждому. 

Хасанова Римма Мажитовна имеет в своём багаже 18 лет педагогического стажа, в Чернореченской школе несколько лет проработала заместителем директора по гражданско-патриотической работе, а сейчас обучает третьеклассников. 

Учителя технологии Чистякову Елену Владимировну отличают оптимизм, творчество и профессионализм,  благодаря этим качествам и дело по оформлению школьных и сельских праздников спорится быстрее. Учитель географии  Кутлугильдина Светлана Анатольевна, имея образование учителя начальных классов, очень долго искала себя в профессии, и вот на протяжении двух лет трудится в Чернореченской школе и успешно обучается в педагогическом университете на бюджетной основе, осваивает таинства учительской профессии. 

Еще недавно молодой начинающий учитель, а сегодня уже мастер своего дела, умеющий творчески подойти к любому поручению учитель изобразительного искусства - Волженцева Анна Александровна празднует небольшой юбилей педагогической деятельности - 5 лет. Как много изменилось за годы, родители помнят уроки рисования, преподаваемые им в школьные годы. Теперь все иначе, рисование стало учебным предметом, в рамках которого изучается искусство разных государств, эпох и поколений. 

В коллективе всегда есть локомотив, который тянет поезд вперед - это педагоги, развивающиеся по пути инноваций, они всегда на шаг впереди своих коллег. Эти педагоги стремятся к труднодостижимым целям, к сложной самостоятельной работе. Такие учителя обладают уникальной способностью разглядеть в ребенке скрытый потенциал, раскрыть его и привести своего ученика к большому успеху, это ценный инновационный ресурс школы.

 Бочкарева Татьяна Равильевна, заместитель директора по воспитательной работе, учитель русского языка и литературы высшей квалификационной категории, призер областного конкурса «Лидер Оренбуржья - 2013». Учитель-профессионал своего дела, уроки современны, эффективны, можно сказать, эксклюзивны, поэтому имеются отличные и стабильные результаты в ходе итоговой аттестации учащихся. А еще Татьяна Равильевна является руководителем районного методического объединения классных руководителей. 

О суперэнергии еще одного замечательного педагога - учителя физической культуры высшей категории Черкасова Сергея Владимировича ходят просто легенды. Вот только он привез с победами ребят с одних соревнований, уже готовит других к олимпиаде, и снова - победа, а вот он руководит методической службой учителей физической культуры Оренбургского района. Не бывает у Сергея Владимировича непокоренных высот, потому что главное для него на протяжении 30 лет - это сформировать в ребятах потребность в здоровом образе жизни и крепкий физический дух.

Учитель английского языка 1 квалификационной категории, призер областного конкурса «Учитель английского языка сельской школы»  (2013г.) Людмила Викторовна Туркина обладает весьма вдумчивым и рациональным подходом к организации образовательной деятельности, на ее уроках просто «заражаешься» желанием научиться говорить по-английски, узнать все о традициях и обычаях англоязычных народов. Своим опытом педагог постоянно делится на заседаниях методических объединений учителей иностранного языка Оренбургского района. И еще это учитель -эрудит, кругозору Людмилы Викторовны можно только позавидовать.

Учитель информатики и математики Лариса Александровна Перевицких, без ее плодотворного участия не состоялся бы ни один инновационный проект, в котором участвовала школа, просто кладезь идей и задумок. Лариса Александровна неоднократно становилась победителем областных конкурсов, а сайт нашего образовательного учреждения  становился одним из лучших сайтов области, побеждая в конкурсах различных уровней. Много лет добросовестно, с отдачей на все 100, проработала заместителем директора по учебно-воспитательной работы, по объективным причинам становится вновь учителем и опять с увлечением преподает математику и информатику, ходит с пятиклассниками в походы и объединяет ученический и родительский коллектив пятого класса общими делами.

Нельзя представить школу без хранительницы вековой мудрости и богатейшей информации педагога-библиотекаря Анны Владимировны Волженцевой, всегда готовой принять участие в работе инициативной группы по подготовке конкурсных материалов, замечательный классный руководитель, победитель Всероссийского конкурса «Православная инициатива», руководитель районного методического объединения библиотекарей.

Трудолюбивы и отзывчивы в школе все, и технический персонал, без которого «ни туды и ни сюды», как поется в известной песне. Водитель автобуса Василий Петрович Бочкарев в отличие от нас, учителей, очень любит железных коней. У него и техническое состояние транспорта всегда отличное, и в салоне аккуратно, и техосмотр пройден во время, и пунктуален, довезет без чрезвычайных происшествий вовремя и на конкурс, и на соревнования, и на экзамены. 

Без работников столовой не было бы вкусной, полезной и аппетитной пищи, без замечаний трудятся в школьной столовой старший повар Понуренко Н.А., повара Павлова Н.И. и Филончикова А.Н., кухонный работник Дмитриева Е.М.

Школа - это единый механизм, и если что-то выходит из строя, то работа механизма просто застопорится. Планомерную работу в направлении обеспечения жизнедеятельности всех технических служб осуществляет заместитель директора по административно-хозяйственной части Степанова Т.Н., и рядом с ней трудятся и обеспечивают порядок и уют в здании и на территории школы уборщики служебных помещений Числова С.В., Костянникова И.А., Щербинина И.И., дворник Имагулова Г.А., гардеробщица Горпиенко С.А. Сторожа школы Крылова З., Имагулова А.З.,  охраняют не только имущество, но ночное спокойствие духа школы. Без делопроизводителя, бумагохранителя, бумагомарателя никак не спорится учебно-воспитательный процесс и здесь на помощь каждому придет секретарь Рубилкина Е.В., и с приказами вовремя ознакомит, и деловую переписку организует. 

И еще один важный человек трудится в нашем коллективе, кстати, выпускница школы - медицинская сестра Щукина Е.А. Она регулирует температурный процесс в школе, чтобы он не превышал 36,9 градусов, контролирует каждый чих и оказывает первую медицинскую помощь. Без нее было бы очень сложно управлять большим детским коллективом, а материальные средства на содержании ставки медсестры заложены бюджетом МО Чернореченский сельсовет. 

Ну, а достойно оплатить труд сотрудников, верно начислить заработную плату, своевременно произвести все платежи - это труд самых скромных и незаметных, но незаменимых членов коллектива: главного бухгалтера Качайло Е.В. и бухгалтера Данильчук Т.А.

А угадайте, что это за мир разноцветных красок, веселых слов, шумных игр, сладкого сна и вкусненьких пирожков? Конечно, это детский сад. Именно в детском саду работают самые творческие и ласковые педагоги. Эти качества нужны воспитателю обязательно, потому что в ясельную группу приходят двухгодовалые малыши, которые часто капризничают, потому что рядом нет мамы. И тогда на помощь приходят молодые, но уже много умеющие воспитатели Ованесян Айкануш Агвановна, Исмагамбетова Бижамал Тажиковна. Только их ласковые руки приголубят,  приласкают и успокоят. В группе, где растут самые «почемучки» и «я -сам» работают два разных педагога: умудренная жизненным опытом Панкратова Нина Михайловна и использующая в своей деятельности современные методики воспитатель Минакова Татьяна Александровна, взаимно дополняющие друг друга. Воспитатель высшей категории Голинских Светлана Степановна и воспитатель первой категории Дорофеева Ирина Александровна воспитывают и обучают детишек постарше, но тем самым их фронт работы становится более ответственным, ведь ребята пяти лет очень много знают и умеют, и стихи расскажут длинные-предлинные и загадки разгадают трудные-претрудные. А вот и наши будущие первоклассники…Аж испарина на лбу…Нет-нет, никто не болеет, и медсестру Алену Владимировну Гонышеву звать не надо, это ребята так на занятиях трудятся: складывают и вычитают, читают и пересказывают, и в спорте самые ловкие, и в шашечных турнирах участвуют. А рядом с ними их умелые воспитатели первой категории Тихонова Светлана Николаевна и Спасенкова Юлия Викторовна. Вот они и на большой сцене в ДК танцуют под дружные аплодисменты зала, а на первом ряду их подбадривает и направляет музыкальный руководитель Аблязова Юлия Сергеевна.

Уютной и чистой, красивой и домашней обстановкой в садике и на его территории, игровых площадках можно только гордиться. Без наших помощников воспитателей Надеиной И.А., Терешиной А.В, Хайдаровой Н.Б., Манцуровой Н.А., прачки Плотниковой З.И., завхоза Вергелюк О.В., дворника Калиной О.П. в этом деле никак не обойтись.

А вкусные пирожки и запеканки могут приготовить только самые опытные и трудолюбивые повара Ивлева Н.Г., Лебедь Н.В., Каткова Т.С.

И вот смолкают детские голоса, тишина, и кажется, что в саду никого и нет. Но остается в саду ночной директор - сторожа Зубарева О.И., Панкратов Ю.Н., и только им решать, что делать, если вдруг ночью отключили свет или потек водопроводный кран. 
Вот такой он наш маленький муравейник, где каждый выполняет свою работу и вносит ощутимый вклад в общее дело.

А еще у нас есть сотрудницы, находящиеся в отпуске по беременности и родам - мамы и будущие мамы - учителя математики и начальных классов Скопинцева А.В. и Соболева Е.В., уборщик служебных помещений Чарыева И.Г. Счастья вам и радости материнства! С нетерпением ждем на рабочем месте.

Бывают, конечно, и проблемы, и промахи, и неудачи, над которыми трудимся и стараемся исправить. И в этом нам помогает самое надежное правило: «Никакая ситуация не бывает безнадежной, надо найти выход из нее»

В нашем образовательном учреждении трудятся замечательные и инициативные сотрудники, учатся творческие, задорные и активные ребята, с нами вместе -благодарные родители и  с нами рядом - неравнодушные социальные партнеры. Поэтому наш  девиз остается: «Всегда - вперед, всегда - к победе!»

