Уважаемые депутаты!

Гонышева Ирина Витальевна, и.о. директора Чернореченской школы Оренбургский район. Имею два высших образования, закончила педагогический институт и академию госслужбы.  Все годы моей трудовой деятельности связаны с детством и родительством. Девять лет работала заместителем директора по воспитательной работе  в Чернореченской школе, на протяжении девяти лет являлась муниципальным служащим в администрации Чернореченского сельсовета: специалистом по работе с молодежью, затем главным специалистом, на протяжении всех лет возглавляла общественную комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав. 
На своем жизненном и профессиональном опыте не раз убеждалась, что органы и учреждения, работа которых направлена на помощь детям и семье, бездействуют или действуют так, что лучше бы они бездействовали. Приведу один показательный пример. Ребенок проживал у бабушки, которая пила. Мама уехала в Узбекистан, пятилетний ребенок практически был предоставлен себе. Мы обратились в органы опеки, ребенка изъяли из семьи, вернулась мать. Поговорив с мамой, вникнув в ситуацию, поняла, что семья нуждается в помощи. Но забрать ребенка назад было сложно, т.к. органы опеки подали исковое заявление на лишение матери  родительских прав. Судебные заседания длились несколько месяцев, прокуратура и опека настаивали на лишении. А мне было больно и обидно за ребенка, который лишен семьи, за мамочку, которая однажды оступилась и теперь ее ребенок отправиться в детский дом. Я представляла интересы матери  в суде, мы отстояли ребенка, будто в страшной битве. Сейчас ребенок и мама вместе. И самая главная благодарность для меня – это их счастливые глаза.
Много различных ситуаций, связанных с детьми, возникало в моей профессиональной деятельности, и самое главное, что за эти годы я поняла – не надо бояться стучаться в закрытые двери. Они обязательно откроются для того, кто стучит.

Я – мама, у меня четверо детей. И считаю, самой главной ценностью в жизни – это дети, которые растут в семье. Нет возможности расти детям в собственной семье, государство должно обеспечить – приемную. 

Я люблю свою работу, люблю детей, поэтому с уверенностью могу произнести клятву уполномоченного по правам ребенка, потому на протяжении всей своей профессиональной деятельности следую ее принципам. «Клянусь защищать права и законные интересы ребенка, добросовестно исполнять свои обязанности, руководствуясь Конвенцией о правах ребенка, Конституцией Российской Федерации, федеральным законодательством и законодательством Оренбургской области, справедливостью и голосом совести».
Спасибо за внимание!
