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В конкурсной программе участвуют несколько команд.

Звучит тихая спокойная музыка.

Ведущий 1. Добрый день , дорогие друзья!

 Осень – удивительное слово! От него веет нежной грустью, печалью. Осень- самое красивое время года.

Ведущий 2. Но есть две осени: одна  - радостная, пышно убранная, богатая урожаем и другая – не видная собой в лоскутьях опавший листвы грустная с мелким плачем дождя.

Ведущий1. Первую золотую любят за щедрость с которой она отдаёт богатство своих полей, садов, за ясные дни умытые белой пеной дальних облаков и ключевой прохладой лазурно голубого неба, за красу лесов писаных золотой и багряной краской.

Ведущий 2. А поздняя осень это переживания чего-то торжественного и величавого. Многие поэты воспевали осень в своих стихах, восхищались ею. Для А.С. Пушкина осень любимая пора.( стихотворение «Унылая пора…).

Ведущий 1. Прошу команды пройти на сцену.

Команды выходят на сцену и каждая из них говорит название команды и девиз.

Ведущий 2. Вы знаете, что осень щедра на грибы. Представьте себе, что вы в лесу, а вокруг столько грибов, что вам не терпится их собрать. Что ж дело за вами. Итак, грибная викторина.

   Он на толстой ножке белой, 

   В яркой шляпке загорелой,

   Кто в лесу его найдёт

   Тот от радости помрёт.  (Белый гриб)

   Ловко спрятаться умеет,

  Там, где лес с березняком,

   При засушке не чернеет,

   Хоть и бел его излом.   (Подберёзовик)

   Меж осиновых ветвей

   Красной шапочкой своей,
   Словно ягодка горит,

   Будто – «Вот я!» - говорит.

   И хоть яркий вид имеет, 

   Срежь – мгновенно посинеет.   (Подосиновик)

  Этот гриб смертельно страшен

  И не менее опасен.

  Бледен, чуть зеленоват

  И таит смертельный яд.   (Бледная поганка)
За семьёй семья в сосёнках,

Малышата в клейках плёнках,

Сжались в жёлтые комочки,

Словно маленькие кочки.  (Маслята)

Маскируется под мох,

Снизу жёлт и скромен,

Этот гриб не так уж плох,

С синью на изломе.  (Моховик)

Не тигрёнок, не лисёнок,

Кругл, пластиночками тонок,

С головы до самых ног

Ярко рыжий паренёк.  (Рыжик)

Он меж зелени желтеет,

Имя хитрое имеет.

Хоть и не кусается,

Странно называется  (Лисичка)

Разноцветные береты – 

Лета яркие приметы – 

Разбрелись в лесу, как стан,

Чудо-радуга грибная.  (Сыроежка)

То светлы, то темноваты,

Краешек короночкой.

Розоваты, чуть мохнаты,

Шапочки вороночкой.  (Волнушки)

Ведущий 1. Следующий конкурс называется «Назвался груздем полезай в кузов». Участники – грузди, а кольцо - кузов. А попадать «грузди» будут по сигналу. Звучит музыка и первый «груздь» (от каждой команды) подбегает к кольцу, пролезает через него, кладёт кольцо на место и бежит за следующим «груздем». Прицепляется второй «груздь» к первому и бегут оба к кольцу и вдвоём пролезают в кольцо, кладут его на место. Бегут за третьим и т. д. Когда последний «груздь» прицепится и в кузов попадут все «грузди» из команды конкурс окончен. Побеждает та команда, которая первая окажется в кузове.

Ведущий 2. Конкурс называется «Сообщение по телефону». Сейчас мы первым игрокам сообщаем на ухо скороговорку. По сигналу первые игроки передают скороговорку на ухо своим соседям, а те дальше друг-другу вдоль ряда на ухо. Последний озвучивает переданную скороговорку. Побеждает та команда, которая раньше завершит передачу и не исказит текст.

Ведущий 1. Незаметно подошла осень. Ещё продолжают цвести розы и даже  анютины глазки, но уже появились осенние астры и горделивые соцветия флоксов. Крупные и яркие георгины возвышаются над изгородями и кустарниками. Осенью не так много зацветают новых растений, но зато их цветы большие и яркие.

Ведущий 2. А этот цветок вам знаком. Стоят в поле сестрички: желтый глазок, белые реснички. Совершенно верно, это ромашка. Я вам предлагаю конкурс «Ромашка». Каждая команда становится спиной к центру в кружок, взявших за руку. Это ромашка. По сигналу под музыку все становитесь в единый хоровод. Как только музыка прекратиться, все вы должны встать на свои прежние места и образовать ромашку. Побеждает та команда, которая раньше составит ромашку. (Игра повторяется 3-4 раза)
Ведущий 1. А теперь нашим участникам предстоит совершить осенний кросс. Команды выстраиваются в колонну по одному. Первые игроки получают зонт и стакан воды. По сигналу они должны добежать до стула держа в одной руке над головой раскрытый зонт, а в другой – стакан с водой, обежать стул и вернуться к старту, где его ждёт второй игрок и передать ему зонт и стакан с водой, а сам  становится в конец колонны. Надо пробежать как можно быстрее с раскрытом зонтом и стаканом воды, не разлив воду. Заканчивается осенний кросс, когда первый игрок начавший игрок получит стакан с водой и зонт и принесёт его жюри. Выигрывает та команда у которой будет больше воды в стакане.

Ведущий 2. Следующий конкурс «Сиамские близнецы». Участвуют двое от команды. Участников связывают вместе, свободными остаются у одного левая рука, у другого – правая. Задание: вдеть в иголку нитку и пришить пуговицу. Оценивается быстрота и качество.

Ведущий 1. Осенью собирают урожай. Мы предлагаем игрокам конкурс «Золушка». Отделить горох, пшено и гречку из смеси. Оценивается быстрота и качество.

 Пока команды выполняют задания проводится игра со зрителями.

Ведущий 2. В середине ноября на селе праздник Кузьмы и Демьяна. Были, говорят, такие мастера- ремесленники, удалые кузнецы. После Кузьмы и Демьяна падал снежок на унылую землю, засыпал следы дел человеческих.

Ведущий 1. А в избах тем временем запасались работой на долгие зимние вечера. Ставили веретено, ткацкие станки. Женщины готовились прясть и ткать, чтобы весну встретить в ярких обновах и звучали в зимние вечера песни.

Ведущий 2. Итак конкурс песни. Представитель каждой команды вытягивает листок с песней, которую должна исполнить вся команда под музыку.    
Слово представляется жюри для подведения итога.

