Здравствуй,  дорогой друг!

    Получив это письмо,  не удивляйся моей просьбе! Прочти сам несколько простых правил и перешли другу. Это поможет тебе действовать на дороге безопасно и, возможно, сбережёт твою жизнь! Ты уже знаешь что такое «Дорожные ловушки»? А как их избежать? Всегда ли ты выполняешь правила дорожного движения? Если «да», тогда ты точно не попадёшь в  число жертв дорожно-транспортных происшествий, в которых только в нашей стране ежегодно гибнет более 25 тысяч человек, из них около тысячи – дети! Возможно, кто-то ещё не знает, как избежать дорожной трагедии, и ты реально можешь сохранить чью-то жизнь. Сегодня, разослав это письмо хотя бы 5-м своим друзьям и знакомым, ты имеешь возможность поучаствовать в акции «Дети Оренбуржья – за безопасность дорожного движения!» и сделать этот мир немного лучше и безопаснее. Только от тебя зависит – принять это предложение или нет. Но именно к тебе обращаюсь я вместе с Государственной инспекцией безопасности дорожного движения, потому что знаю – ты умный и неравнодушный человек! А ещё ты настоящий друг!

Всем, всем, всем!
   - Ходите только по тротуарам или пешеходным дорожкам, придерживаясь правой стороны, а если их нет – по левой обочине дороги навстречу движущемуся транспорту. Так безопаснее.
- Переходите дорогу только на зелёный сигнал светофора или по пешеходным переходам, в том числе, по подземным и надземным, а при их отсутствии – на перекрёстках по линии тротуаров или обочин.

- Помните, что на пешеходном переходе не всегда бывает безопасно: из-за остановившегося или проехавшего мимо автомобиля может выехать другой, который был вам не виден! Убедитесь, что все автомобили уступают Вам дорогу!

- Прежде чем перейти дорогу, остановитесь у пешеходного перехода на краю тротуара, прислушайтесь и осмотритесь. Посмотрев налево, направо, ещё раз налево, и, если нет близко движущихся автомобилей – переходите, постоянно контролируя дорожную обстановку поворотом головы во все стороны.

- Если автомобиль вдалеке – рассчитайте свои силы. Научитесь правильно оценивать расстояние до приближающегося автомобиля. Помните, автомобиль быстро остановиться не может. Лучше переждать, а не перебегать перед близко идущим транспортом. Это может закончиться плачевно!

- Когда переходите дорогу – отбросьте другие мысли, прекратите разговоры с родными и друзьями, тем более, по телефону, наблюдайте за движущимся транспортом.

- Переходите дорогу поперёк, а не наискосок, иначе вы дольше будете находиться на проезжей части, а, следовательно, в опасности!

- Переходите дорогу быстрым шагом, но не бегом! Так безопаснее.

- Чтобы малыш не оказался неожиданно на проезжей части, из транспорта взрослый выходит первым, потом – ребёнок!

- Выходя из автобуса, не стремитесь сразу перебежать дорогу. Подождите, когда транспорт уедет, и дорога будет просматриваться в обе стороны. Помните, что автобус опасно переходить и спереди и сзади, ведь за ним может быть скрыт другой автомобиль меньшего размера. Это – опасная «дорожная ловушка».

- Будьте осторожны и не спешите! Ведь обзор дороги может закрывать не только стоящий на остановке автобус, но и движущийся транспорт, а также кусты, деревья, угол дома, снежный вал.

- Постарайтесь перейти дорогу за один приём. Если красный сигнал светофора застал Вас на середине проезжей части, то остановитесь и не делайте шаг назад неглядя, не мечитесь из стороны в сторону. Так водителю легче будет Вас объехать.

- Пешеходам запрещается переходить дорогу, если она имеет разделительную полосу или ограждение. Дойдите до ближайшего перехода!

- Нельзя играть на дорогах и вблизи дорог. Для этого есть двор, детская площадка, стадион. А если на середине дороги уронили варежку (мяч, портфель…), то, прежде чем наклониться за ней, осмотритесь по сторонам!

- Переход дороги в неблагоприятную погоду (дождь, снег, гололёд, туман) требует особого внимания, так как обзор снижается из-за непогоды, тем более, что может мешать капюшон, поднятый воротник или зонт. Вещи не должны мешать обзору дороги!
- Если Вы купили ребёнку велосипед (мопед, скутер), сначала выучите вместе правила дорожного движения и научитесь кататься на закрытой площадке. На дорогах общего пользования  разрешено движение на велосипеде только с 14 лет, на мопеде и скутере – с 16!
- При движении в тёмное время суток приобретайте для детей верхнюю одежду, ранцы, значки со светоотражающими элементами.

- При перевозке детей до 12 лет в автомобилях обязательно используйте специальные детские удерживающие устройства, значительно снижающие риск травмирования и тяжесть последствий дорожно-транспортных происшествий. Для детей младшего школьного возраста допускается использование ремней безопасности со специальным адаптером. Ребята постарше вполне могут пользоваться обычным ремнём безопасности.

- Не оставляйте детей дошкольного возраста на дороге без присмотра! Находясь на улице с ребёнком, крепко держите его за руку! А с младшими школьниками необходимо сначала несколько  раз вместе пройти путь от школы до дома, чтобы выучить безопасный маршрут.

    Итак, дорогой друг! Всё в твоих руках! Действуй! Начинай прямо сегодня соблюдать  правила дорожного движения и научи этому других!  Удачи!
