Книгу посвятил Родине своей…
                                                                     Собраны, будто по зёрнышку

                                                                      В ней строки, и в них я гляжу.

                                                                      Хрупкую, словно воробушка,

                                                                      В ладонях я книгу держу.

          Село Черноречье богато не только историей, но и  талантливыми людьми, которые стремятся донести до нас неповторимый уклад  казачий станицы, жизнь и быт.  С одним из таких людей, земляком – поэтом,  прозаиком,     членом Союза писателей России Волженцевым Николаем Александровичем, прошла встреча в литературной гостиной Чернореченской средней общеобразовательной школы.  На встречу с писателем пришли учащиеся 5-11классов, педагоги школы, чернореченцы старшего поколения ставшие прототипом героев произведений Н.А. Волженцева.  Вечер был посвящен юбилею писателя, его новой книге «Чернореченские кокурки» вышедшей в свет к 270-летию села Черноречье. 

От имени чернореченцев писателя приветствовал глава МО «Чернореченский сельсовет» А.Н.Митин.

  Хозяйками литературной гостиной  стали С.С. Голинских, Т.Р. Бочкарева,  А.В. Волженцева.
    Убранство русской избы:  фотографии из семейного альбома, стол, накрытый кружевной скатертью, на столе – самовар, блюдо с кокурками, пирогами, кувшин с топленым молоком – все это  создало атмосферу уюта. 

    Звучит музыка, демонстрируются  слайды с видами Черноречья…  
              Уж луга-то, вы луга, чернореченские,

              Что луга-то заливные да зеленые,

              Что луга-то заливные, логи-ложеньки…

        Любовь и привязанность к родному краю, верность отчей земле, радость миру, жизни – вот главные темы, прозвучавшие  в литературной гостиной.   Зрители на одном дыхании впитывают  стихи поэта, строки из новой книги, прочитанные учащимися и педагогами школы. 

             Всех развеселила  инсценировка рассказа «Крыша с кандибобером», разыгранная учащимися Благосовым А., Титаренко Д. и Антиповой В. 

      Никого не оставил равнодушным обряд казачий свадьбы представленной фольклорной группой «Казаченька».      
      Прозвучали замечательные песни на стихи Н. Волженцева в исполнении народной вокальной  группы «Раздолье» из с. Родничий Дол Переволоцкого района.
         Жалость, гордость, любовь, счастье, удачи, слезы, шутки – все это присутствует в казачьих песнях  исполненных фольклорной группой «Казаченька».  

     Много замечательных, добрых слов в адрес Н.А. Волженцева было сказано директором  областной библиотеки им. Н.Крупской Л.П.Сковордко, редактором альманаха «Гостиный двор», членом Союза писателей И. Бехтеревым, финансовым директором ООО «Мужичья Павловка» Т. Донсковой, директором школы А.В.Скобцовой. 
      Поделилась своими воспоминаниями о детстве и юности писателя  его сестра Вера Александровна.
      Зрители не только слушали, но и задавали вопросы своему земляку.

     В гостиной царила атмосфера теплоты, добра….
     В память об этой встрече Н. Волженцев подарил школьной библиотеке и участникам вечера свои книги.
     Вечер закончился русским чаепитием: чай из самовара, блины с мёдом, пироги, кокурки, топленое молоко…. Гости не спешили расходиться. Кто-то делился воспоминаниями, которые пробудили строки прочитанной книги,  кто-то задавал вопросы. Несомненно одно: каждый унес с собой частичку теплоты и отличного настроения и желание увидеть в том что нас окружает важное и вечное, то, что наполняет наши сердца любовью к малой родине, ведь именно этому и посвящает свое творчество Н.А. Волженцев.
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